
商工会は行きます！聞きます！提案します！

2023

№27
１月

2023

№27
１月

発行／中山町商工会　会 長　小 松 壮 一
〒990-0401　山形県東村山郡中山町大字長崎 8039　TEL 023-662-2207　ＦAX 023-662-2073
URL　http://naka-yama.net

年
頭
の
ご
あ
い
さ
つ

中
山
町
商
工
会

　
会
長

小  

松
　
壮
　
一

　
新
年
明
け
ま
し
て
お
め
で
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。
会
員
の
皆
様

に
は
日
頃
よ
り
当
会
の
事
業
運
営
に
特
段
の
ご
理
解
と
ご
協
力

を
賜
り
、
深
く
感
謝
申
し
上
げ
ま
す
。

　
日
本
経
済
は
、
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
の
世
界
的
な

大
流
行
か
ら
ほ
ぼ
三
年
が
経
過
し
て
も
今
な
お
収
束
が
見
通
せ

な
い
中
、
不
安
定
な
国
際
情
勢
に
よ
る
原
油
・
原
材
料
価
格

を
含
め
た
物
価
の
高
騰
や
急
激
な
円
安
の
進
行
、
豪
雨
な
ど
の

自
然
災
害
の
影
響
に
よ
り
厳
し
い
状
況
で
あ
り
、
町
内
に
お
い

て
も
深
刻
な
状
況
が
続
い
て
お
り
ま
す
。

　
一
方
、
昨
年
、
中
山
町
で
は
三
年
ぶ
り
に
元
祖
芋
煮
会
が
開

催
さ
れ
、
当
会
で
も
抽
選
会
な
ど
を
行
い
盛
り
上
げ
に
貢
献
致

し
ま
し
た
。
ま
た
、
六
年
ぶ
り
に
プ
ロ
野
球
巨
人
戦
が
開
催
さ

れ
大
い
に
活
況
を
呈
し
、
ヤ
マ
ザ
ワ
中
山
店
・
ラ
イ
ズ
の
リ

ニ
ュ
ー
ア
ル
オ
ー
プ
ン
に
よ
り
賑
わ
い
が
戻
っ
て
ま
い
り
ま
し
た
。

　
商
工
会
は
、
き
め
細
か
な
伴
走
型
の
個
社
支
援
を
こ
れ
ま
で

以
上
に
推
進
し
、「
経
営
発
達
支
援
計
画
」
に
基
づ
く
事
業
者

の
経
営
計
画
の
策
定
支
援
や
、
デ
ジ
タ
ル
ト
ラ
ン
ス
フ
ォ
ー

メ
ー
シ
ョ
ン
等
を
活
用
し
た
様
々
な
取
り
組
み
に
対
し
、
万
全

な
支
援
を
行
っ
て
い
く
必
要
が
あ
り
ま
す
。

　
と
こ
ろ
で
、
会
員
同
士
の
親
睦
の
機
会
が
全
く
持
て
な
い
状

況
が
継
続
し
残
念
で
な
り
ま
せ
ん
。
再
び
皆
さ
ん
と
飲
食
を
伴

う
集
ま
り
で
笑
い
な
が
ら
楽
し
く
語
り
合
え
る
日
を
心
待
ち
に

し
て
お
り
ま
す
。

　
結
び
に
、
会
員
の
皆
様
に
は
、
こ
れ
ま
で
以

上
の
ご
支
援
と
ご
協
力
を
お
願
い
い
た
し
ま
す

と
共
に
、
新
し
い
年
が
明
る
く
実
り
多
き
年
と

な
り
ま
す
こ
と
を
祈
念
申
し
上
げ
、
年
頭
の
ご

挨
拶
と
い
た
し
ま
す
。

令和4年11月15日　要望書提出　商工会は、きめ細かな伴走型の個社支援をこれまで以上に推進し、「経営発達支援計画」に

基づく事業者の経営計画の策定支援や、ＤＸ等を活用した万全な支援を行っていく必要があることに理解を求めるとともに、町、関係

支援団体との連携によりコロナ禍他多くの難局を乗り越えて地域の総合的な発展を図っていくため、当会への支援を要望した。



「小規模事業者持続化補助金」が拡充されます

持続化補助金で販路拡大‼
【事業目的】　小規模事業者※1 等が経営計画を自ら策定し、商工会・商工会議所の支援
　　　　　　　を受けながら取り組む販路開拓等の取組を支援
　　　　　　　　　※１ 常時使用する従業員数が「商業・サービス業 宿泊業、娯楽業を除く 」の場合 5 人以下、
　　　　　　　　　　　それ以外の業種の場合 20 人以下である事業者

【補助上額】　上限 50～ 250 万円※2

　　　　　　　　　※２ 免税事業者から インボイス発行事業者に転換する場合、一律に50 万円が上乗せされ
　　　　　　　　　　　ます。

【補 助 率】　２／３※3
　　　　　　　　　※３ 賃金引上げに取り組む事業者のうち 赤字事業者については、３／４

【特別措置】　免税事業者からインボイス発行事業に転換する事業者（インボイス転換事　
　　　　　　業者）を対象に、全ての枠で一律に 50 万円が上乗せされ、販路開拓等
　　　　　　　（税理士への相談費用を含む）に係る支援を受けられます。

【補助対象】　設備導入、システム導入、店舗改装、広告掲載、展示会出展費用など
【今後のスケジュール】
　　第 11回公募締切　2023 年 2月20日㈪
　　第 12回公募以降の詳細は下記HPにてご確認ください。
　　山形県商工会連合会　http://www.shokokai-yamagata.or.jp/jigyo_jizokuka/

【申請について】
　　申請については1ヵ月程度時間を要する場合があります。希望される方は事前に中山
　　町商工会にお問い合わせください。

◆その他個別推奨支援メニュー
　　①経営革新計画申請（新商品、新サービスに係る事業計画承認による各種支援措置）
　　②資金繰り相談（マル経融資等）
　　③専門家派遣事業（財務分析、労務管理、DX、事業承継等）

通常枠

100万円インボイス
転換事業者

上記以外の
事業者

補助率

50万円

250万円

200万円

2/3 2/32/3
※3（赤字事業
　　　者は3/4）

特 別 枠
賃金
引上げ枠 卒業枠 後継者

支援枠 創業枠

インボイス特例

※令和元年度・３年度補正予算事業において、「インボイス枠」で採択され事業を実施した事業者は、
　令和４年度補正予算における補助上限上乗せ（インボイス特例）の対象外です。



e-Taxを利用して所得税の申告をすると…

e-Tax は……○法人会からのお知らせ

e-Tax
法人会

国税に関する申告や納税、申請・
届出等の手続きをインターネット
で行うことで、事務の効率化が出
来ます。

◆ 会員勧誘のお願い
・商工会では、会員の皆さんに役立つ団体を目指し、事業の充実と活性化に努めております。

・取引先や知り合いの方で、未加入の方がおりましたら、加入のお声掛けをお願いします。

・商工会へ連絡をいただきますと、職員が説明や手続きに参ります。（℡ 662-2207）

新会員紹介
（敬称略）

1

2

3

サービス業

サービス業

建設業

№

柳　沢

達磨寺

下　川

地区名

西　塔　秀　幸

東海林　大　睦

落　合　康　弘

代 表 者 名事 業 所 名 業　　種

（昨年12 月以降に入会された方々です。心から歓迎いたします。）

西塔社会保険労務士事務所

ネクサス不動産

㈱東北仮設サービス

令和4年度納税表彰  菊地　仁さん
申告納税制度の普及に努める

　11 月 11 日、本年度の納税表

彰式が山形グランドホテルで開催

され、菊地仁さん（梅ヶ枝町）が

山形税務署長納税表彰を受彰しま

した。

　納税表彰は、長年にわたり申告

納税制度の普及発展などに努めた

個人・団体に贈られる表彰です。

　菊地さんは、中山町青色申告会

理事、副会長、山形青色申告会連

合会理事などを 17 年間務めてい

ます。このたびは受彰おめでとう

ございます。



商工会の事業等から商工会の事業等からTOPICSTOPICS
●3 年ぶりに開催された元祖芋煮会 in 中山。商工会お楽しみ抽選会には多くの方々にお越しいただきました。

●待ちに待ったヤマザワ中山店がリニューアルオープン！　多くの買い物客で賑わいました。

03 ヤマザワ中山店 新装オープン！　(12月2日金) 

01 元祖芋煮会 in中山での抽選会　(9月19日月㈷)

02 商工会の日記念事業としての献血運動　(10月5日水)

●今年も 10 月 5 日（水）商工会の日記念事業として、

　保健福祉センターと役場にて献血運動を行いました。 

　多くの皆様よりご協力いただきました。

〔中山町提供〕〔中山町提供〕

ライズ専門店もリニューアルオープン！
ライズ専門店もリニューアルオープン！



● インボイスを発行するためには、インボイス発行事業者の登録申請が必要です。
　 登録は課税事業者が受けることができます。
● 免税事業者の方も、ご自身の事業形態に合わせて、インボイス発行事業者の登録を受けるかをご検討ください。
● 登録を受けるかどうかは事業者の方の任意です。登録にあたっては、取引先との調整やシステムの整備が必要と
　 なることもあるため、お早目のご準備をおすすめします。
● 登録を受けると「国税庁適格請求書発行事業者公表サイト」で登録番号や氏名又は名称等の情報が公表されます。

お 知 ら せ
令和5年10月
インボイス制度が始まります！

インボイス発行事業者となるためには、

原則、令和5年3月31日までに登録申請が必要です！

■売手である登録事業者は、買手である取引相手（課税事業者）から求められたときは、インボイス
　を交付しなければなりません（また、交付したインボイスの写しを保存しておく必要があります )。
■買手は仕入税額控除の適用を受けるために、原則として、取引相手 (売手 ) である登録事業者から
　交付を受けたインボイスの保存（※）等が必要となります。
（※）買手は、自らが作成した仕入明細書等のうち、一定の事項（インボイスに記載が必要な事項）が記載され取引
　 相手の確認を受けたものを保存することで、仕入税額控除の適用を受けることもできます。

「インボイス制度」
ってナニ？

　売手が買手に対して、正確な適用税率や消費税額等を伝えるものです。具体的には、現行の「区分
記載請求書」に「登録番号」、「適用税率」及び「税率ごとに区分した消費税額等」の記載が追加され
たものをいいます。

　消費税の課税事業者が納付すべき消費税を計算する際に、売上に係る消費税から仕入に係る消費税
を差し引いて計算します。この計算の仕組みのことを仕入税額控除といいます。

　適格請求書発行事業者以外からの仕入の場合同じく税込 11,000 円の
品物を仕入れ、税込 33,000 円で消費者に売った場合でも仕入先からの
仕入税額控除が出来ないため、3,000 円の消費税を納付しないといけ
なくなります。

　適格請求書発行事業者からの仕入の場合は、仕入先から税込 11,000 円
の品物を仕入れてそれを税込 33,000 円で売却をした場合、本則課税の場
合は仕入先に 1,000 円分の消費税を払っていて、消費者から 3,000 円分
の消費税を受け取っているため、1,000 円分は仕入税額控除をすることが
出来るため、消費税の納付は2,000 円という形になります。

「インボイス」
ってナニ？

インボイスの記載事項

① 適格請求書発行事業者の氏名又は名称及び登録番号
② 取引年月日
③ 取引内容（軽減税率の対象品目である旨）
④ 税率ごとに区分して合計した対価の額
　 （税抜き又は税込み）及び適用税率
⑤ 税率ごとに区分した消費税額等
⑥ 書類の交付を受ける事業者の氏名又は名称

◆仕入税額控除とは？…

請求書
㈱○○○御中

合計金額  131,200 円
㈲△△△△△
登録番号  T01234…

＊ 軽減税率対象

日付 品　　　　名 数　量 単位 単価 金　　　額

11/2 精肉　＊ 100 ｇ 168 16,800 円

11/5 タオルセット 20 個 2,000 40,000 円

11/5 ………… … … … …………

合　　計　　120,000 円　　　　消費税　　11,200 円　
8％対象　　40,000 円
10％対象　　80,000 円

消費税　　3,200 円
消費税　　8,000 円

令和×年×月×日

④

⑤

①
⑥

③

③

②

適格請求書発行事業者からの仕入れの場合

税務署税務署

税込価格  33,000円
消費税  　  3,000円

税込価格  11,000円
消費税  　  1,000円

消費税  　  1,000円消費税  　 2,000円

課税事業者
適格請求書発行事業者

インボイス インボイス

適格請求書発行事業者
仕入先消費者

適格請求書発行事業者でない仕入先の場合

税込価格  33,000円
消費税  　  3,000円

税込価格  11,000円
消費税  　  1,000円

消費税  　 3,000円

課税事業者
適格請求書発行事業者

インボイス 領収書

免税事業者なので納付しない

免税事業者
仕入先消費者

仕入先からの仕入税額控除
ができないため、3,000円
納付する必要となる。
令和11年9月30日までは経過
措置有

仕入先に1,000円分の消
費税を支払っているため、
仕入税額控除が出来るの
で、2,000円の納付となる。



火災共済・まごころ共済も
おすすめします！

（自動車事故費用共済） MAPは「事故有等級」制度を導入していません！
お問合せ／山形県火災共済協同組合
　　　　　TEL.023-647-2380

〒990-8580　山形市城南町 1丁目 1-1
http://www.dewazi.or.jp/yamagata-kasai/

お見積り無料
キャンペーン実施中！
お見積り無料

キャンペーン実施中！

自動車共済MAP自動車共済MAP比
べ
て
く
だ
さ
い
！

安くて安心！商工貯蓄共済制度
＊3つのポイント＊
1．生命保険　全国規模の団体契約により格安な保険料で大きな保障が得られます
　・掛金は 1口 2,500 円（加入年齢は 6～ 65歳　加入期間は 10年）
　・万一の場合に死亡保障があります。（1口あたり 50万円～ 200 万円）
2．貯蓄　積立金が定期扱いで貯蓄され知らず知らずに貯まります
　・掛金の大部分は積立金になり、10年後には満期返戻金としてお支払します。
　・急に資金が必要になったときは「積立金一部払出制度」を活用ください。
3．融資　全加入者の積立金により大きな信用が生まれ経営をサポートします

貯 蓄

保 障
融 資

貯蓄共済加入は
商工会員のメリットですもも！

貯蓄共済加入は
商工会員のメリットですもも！

青年部コーナー

★すもものしずくちゃんマルシェ
　㏌ 元祖芋煮会 （9月19日）

★すもものしずくちゃんプロジェクト

町内事業所の
４5歳以下の方！！☆青年部員募集中☆
　青年部活動を通して中山町を一緒に盛り上げ
ていきましょう！さまざまな業種の方との交流
ができる場です！　仲間になりましょう！

　山形住みます芸人 ソラシドの本坊さんによる本坊
ファーム、HOBBY MARCHE（手作りアクセサリ
ー販売）、awai design room（雑貨小物販売）、
Spica（クレープ販売）、青年部売店（すもものし
ずくちゃんグッズ） 以上５店出店

シェラカップとは…
　持ち手がついた金属製のカップで、コップや食器
として使用できるだけでなく、直火での調理も可能
な万能カップです。キャンプや登山などアウトドア
を楽しむ方の必須アイテムです。

　中山町PRキャラクター「すもものしずくちゃん」
のシェラカップを製作しました。

すもものしずくちゃん 検索
Facebook やってますもも☆

すもものしずくちゃんグッズは
ひまわり温泉ゆ・ら・ら、
商工会で販売中！



商工会の福祉共済制度

～福祉共済は手頃な掛金で必要な補償に備えています！～

商工会会員の皆さまだからこそ加入できる特別な制度です。
商工会会員とその家族、従業員とその家族、商工会の役職員とその家族が対象！

・月々2,000円から大きな
　補償。通院補償も充実。
 （職業による掛金差なし）

・地震や水害によるケガも
　補償。（賠償事故も補償）
　継続加入なら満85歳まで
　OK。

・ケガの補償と同時加入に
　より月額1,000円で加入
　できます。

・入金・手術・放射線治療
　・先進医療を、すべて
　セットで補償します。

・月々3,000円の掛金で大
　きな補償
・がんと診断されたら100
　万円の一時金が支払われ
　ます。

・割安な掛金で6,000万円
　まで保障！（継続加入な
　ら75歳までの保障）

ケガの補償 病気の補償 がんの補償 生命の補償

「ケガ」
の
補償

「病気」
の
補償

✚

1,000円

死亡・高度障害共済金

（2口）1,000万円
（12口）6,000万円

〜

POINT
4

POINT
4

POINT
3

POINT
3

POINT
2

POINT
2

POINT
1

POINT
1

☆女性部員募集中☆
商売繁盛のための活動を一緒に行う仲間を

募集しています。異業種の経営者と楽しく

活動しませんか。お待ちしてます！

講師として上山市働く婦人の家を訪問

風呂敷包み方テキストを作りました

風呂敷包み講習会 （9月13日）風呂敷包み講習会 （9月13日）
演  題　「柏倉家の経営と社会貢献
　　　　～歴史にみる変化対応力～」
講  師　山形大学人文社会科学部　岩田浩太郎 教授

基調講演会開催 （10月15日）基調講演会開催 （10月15日）

商工会女性部
おもてなしプラン策定先進地
庄内町商工会女性部の活動を視察
 （6月24日）

商工会女性部
おもてなしプラン策定先進地
庄内町商工会女性部の活動を視察
 （6月24日）

１枚のふろしきから作るバッグ
です。持ち手の長さを調節して
きんちゃくのように使えます。

１枚のふろしきから作るバッグ
です。持ち手の長さを調節して
きんちゃくのように使えます。

●ふろしきの選び方
サイズ、素材は自由に選びましょう。
きんちゃく包みとして使いやすいの
は、68cm幅以上です。

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

３か所を結ぶだけのかんたん
バッグです。
持ちにくいものを運ぶのにも
便利な結び方です。

３か所を結ぶだけのかんたん
バッグです。
持ちにくいものを運ぶのにも
便利な結び方です。

●ふろしきの選び方
小さい50cmサイズで作れば、
小物入れやポーチとして使えま
す。どんな大きさでも活用でき
たいへん便利です。

シンプルバッグシンプルバッグ
しずくバッグしずくバッグ

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

・・・・・・・・・・・・・・・・・
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表がでるように、三角にたたむ。 Cと Dをひとつ結びにする。

Aと Bを広げ、持ち上げ、Aと Bを
真結びすればできあがり。

表を内側にして三角に折り、
左右の角をひとつ結びにする。

合わせた角を、真結び
にすればできあがり。

結び目を内側に折り、ふろしき
全体を裏返す。

左右の辺から出し入れができます。

ふろしきを広げる。 Cと Dを、幅の1/3くらいの位置で
持つ。

Cと Dを1回深く結ぶ Cと Dの先端を真結びする。

同じように、Aと Bを1回深く結び
その先端を真結びする。

全
体
を
整
え
れ
ば
で
き
あ
が
り
。
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ビン包みの基本的な
方法。

結び目が２つ並び、
ラッピン

グにもおすすめ。

ワイン包みは、柔ら
かい生地

のふろしきを選ぶと
ドレッシ

ーな装いになります
。

ビン包みの基本的な
方法。

結び目が２つ並び、
ラッピン

グにもおすすめ。

ワイン包みは、柔ら
かい生地

のふろしきを選ぶと
華やかな

装いになります。

●ふろしきの選び方

ワインボトルや四合
ビンなら68cmサ

イズで、

一升ビンなら90c
mサイズが向きま

す。そのままプレゼ
ントもできるので、

色柄や素材は

用途や好みで選びま
しょう

ふろしきの中央に、
ビンを

立てる。

Aを持ち上げ、ビ
ンの高さで

先端を内側に折る。

Aの折った部分を
蛇腹折りし、

ギャザーをつける。

Bも同じく高さでギ
ャザーを

つけ、輪ゴムでとめ
る。

Cと Dを持ち上げ
広げる。

Cと Dをビンの口
の下で真結

びをし、ひだを固定
する。

輪ゴムをはずし、ひ
だを

ととのえる。

Cと Dを、裏側で
交差させる。

大輪の花包み

ワイン包み

基本のビン包み

・・・・・・・・・・・・・・・・・

・・・・・・・・・・・・・・・・・
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中山町商工会女性部
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女性部コーナー
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『会員や地域の為に
お役に立てる商工会』
を目指します。

【山形県最低賃金が改正されました！】
山形県最低賃金

時間額 854円（32円UP）

この最低賃金は、県内で働くすべての労働者に
適用されます。
問合先：山形労働局労働基準部賃金室
　　　　℡023-624-8224

効力発生日　令和4年10月6日

　

明
け
ま
し
て
お
め
で
と
う
ご
ざ
い
ま

す
。
昨
年
四
月
か
ら
田
宮
氏
に
代
わ
り

事
務
局
長
を
務
め
て
い
ま
す
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内
英
二

で
す
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す
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さ
て
、
ロ
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ア
の
ウ
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ラ
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攻

は
遠
く
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形
に
も
影
響
を
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え
、
新
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も
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三
年
を
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ず
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当
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前
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よ
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い
る
今
日

こ
の
頃
で
す
。

　

こ
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中山町新春を祝う会　開催中山町新春を祝う会　開催
　令和 5 年 1 月 4 日、新春を祝う会が中央公民館大ホール

にて開催され、町の行政関係者や商工業・農業関係者など

約 100 名が一堂に会しました。

　はじめに、町長による発起人代表挨拶があり、次いで来

賓より祝辞をいただき、その後、玄蕃太鼓振興会の皆さん

による迫力ある演奏で新春を祝いました。

　最後に、小松壮一商工会会長の元気な万歳三唱で中山町

のさらなる発展と町民のご健勝を祈念し会を締めました。 〔中山町提供〕〔中山町提供〕


